

“拆墙”重构宁波医疗服务体系

金唐软件：和看病难“死磕到底”

本报记者 余晓辰 通讯员 屠炯

工业强市再出发

甬闻信息经济

在所有“互联网+”的创业里，“互联网+医疗”恐怕是难度最大的。现代医疗之父彼得·德鲁克曾如此评价医疗机构管理：“大型医疗机构或许是人类历史上最复杂的组织，即便是小型的医疗机构，管理起来也很困难。”中国医疗行业的特殊性，更是让许多将“颠覆”挂在嘴边的互联网公司吃了闭门羹。

然而，一家土生土长的宁波企业，却和医疗这根“难啃的骨头”较上了劲，并走出一条用信息化手段“拆墙”，助力推动医疗体制改革的“宁波路径”。

在鄞州区，金唐软件作为主要建设参与者的分级诊疗信息服务平台省级试点项目即将启动。项目完



“互联网+”为未来医疗提供了更多想象空间。 (资料图片)

成后，鄞州将实现区域内所有医疗机构的“双向转诊”。“哪个专科医生可以提供服务、哪家医院有床位、哪里做CT快……所有医疗资

源被整合后重新分配，用信息化手段实现医疗资源均衡配制、利用率最大化。”宁波金唐软件有限公司董事长邬金国，一个典型的理想主

义者。和中国“看病难”死磕，是他事业的终极目标。

曾经，一位住在鄞州章水的老太身患重疾，由于行动不便加之路途遥远，去市区接受治疗困难重重。金唐软件却给了她一个大惊喜。在镇医院，老太的诊疗信息仅用了8秒钟，便和鄞州第二人民医院实现互联共享。

让无数像老太一样患者受益的是金唐软件研发建设的鄞州区区域卫生信息平台。作为目前国内唯一由卫生部领衔验收的实用化区域卫生信息平台，它被业界定义为区域卫生信息化“鄞州模式”，被浙江省政府认定为浙江智慧城市建设的智慧医疗建设试点。

“我始终相信，信息化在为医院提高医疗质量、降低运营成本、提高生产力和工作效率的同时，也将力促医院由传统的粗放式管理转向循证的精细化管理。”邬金国说。多年来，金唐凭借对互联网、医疗等交叉行业的深刻理解，开发出多项在国内有较强影响力的独创和首

创产品。

网上预约挂号、化验/检查报告单在线查询、门诊结算、区域影像协同诊断……截至目前，从村医务室到三甲医院，金唐的产品覆盖了全宁波，在浙江省拥有40%以上的市场占有率，并逐步辐射至周边省份。金唐进驻后，以信息化为依托的医疗业务流程重组，使得医院的门诊接诊能力、设备开机率等得到了稳步提升，有效确保了服务效率，缩短了病人就诊、检查等待时间，缓解了“看病难”的问题。

去年，国内智慧城市领军企业万达信息以4.5亿元收购了金唐软件。在资本的推动下，金唐的业务开始向江浙以外地区快速扩张复制。“未来3至5年，在鄞州创新基地持续成长的基础上，依托万达信息的全国销售网络，金唐将继续向长三角、珠三角、西南、华中等地区进发。”邬金国表示，未来，金唐会不断将“互联网+”的触角延伸至医保控费、健康管理O2O、医疗大数据等领域。

“冬奥”催生收藏热 纯金仿印纪念邮票 昨在甬首发

本报讯 (记者张伟) 爱好收藏的宁波市民有了新的选择，这次可供收藏的对象是“金邮票”。昨日，《北京申办2022年冬奥会成功纪念》邮票纯金仿印典藏在宁波二百中国黄金专柜首发。据介绍，该套“黄金邮票”今日正式对外出售，但目前已有50名市民预订。

为纪念北京协同张家口申办冬奥成功这一重大历史时刻，中国集邮总公司、北京华江文化发

展有限公司与中国黄金集团公司联合制作、发行了这套典藏1套1枚，规格为30毫米×40毫米，面值1.20元。邮票构图重点突出申奥标志，衬以万里长城的设计图案。据介绍，这枚纯金仿印邮票经中国邮政集团公司批准，由中金集团打造，重量为1g，含金量为99.9%，全国限量发行199999套，售价999.9元，其中宁波、舟山、绍兴地区首发300套。



宁波“二百”营业员展示新推出的藏品。 (张伟 摄)

油价迎来“六连跌”

93#汽油年内每升已跌0.37元

本报讯 (记者张伟 通讯员邱萍) 昨天傍晚，国家发改委发出通知，今日0时起下调国内汽柴油价格，汽油每吨下调125元，柴油每吨下调120元。这是发改委年内第九次下调油价。

笔者从中石化宁波分公司了解到，本次调价后，宁波市场上，93号汽油调整为5.68元/升，每升下跌0.1元；97号汽油调整为6.03元/升，每升下跌0.11元；0#柴油调整为5.28元/升，每升下跌0.1元。

据介绍，尽管本计价周期末几日在诸多利好消息的支撑下，欧美原油期货出现持续大涨态势，但按照现行成品油定价机制，变化率的计算是参照10个工作日的均价作为测算标准，因此，某一两日原油的暴涨暴跌并不会影响整体的趋势，“近三日原油大涨提振变化率在负值内上涨，因本次调整幅度仍超过每吨50元，因此，本轮油价再次下调。”

本次调价后，今年成品油市场共经历了17轮调价，其中5次上调，9次下调，3次搁浅。总体来说，年内93#汽油累计下跌0.37元/升，97#汽油累计下跌0.38元/升，0#柴油累计下跌0.44元/升。



随着国内建材行业的产能过剩持续，许多甬企开始探索“走出去”。日前，浙东建材集团下属宁波中淳新风装备有限公司成功接到来自日本混凝土公司的200万人民币预制桩钢模订单。因为中淳新风制造的预制桩钢模正在接受日本买家的质量检测。

(余晓辰 林时 摄)

宁波服务业 从81890身上学点什么

本报讯 (记者余晓辰) 81890是始创于2001年的一家宁波社会化服务平台，以宁波话“拨一拨就灵”的谐音作为服务平台的名称，十余年为市民办结800余万件求助事项，成为宁波服务型政府、宁波文明城市的一张“金名片”。81890的运作理念及模式，被国内众多城市学习、借鉴，成为公共服务领域的标杆型品牌。

今天上午10点，《三哥演义》特邀81890创办者、81890原服务中心主任胡道林以“道林哥”身份，与观众朋友们分享81890是如何从“电话时代”迈向“电脑时代”，继而紧跟“手机时代”的变化，同时分析服务业如何根据需求变化进行发展，值得宁波服务业同行认真揣摩。

媒体观点

乐见大督查后问责“为官不为”者

近日，国务院大督查第一批问题处置结果公布。经监察部审核，辽宁、吉林、安徽、福建、四川、甘肃、青海7省就59名干部在审批、决策和监督等政策执行过程中懒政怠政、失察失职渎职等不作为问题，给予相关责任人党纪政纪处分，个别违法者受到刑事处理。

现在，一些地方在贯彻执行中央政策措施中，存在打折扣、做选择、搞变通等不作为现象。国务院大督查就发现，有的地方对明确的任务不抓落实，确定的项目迟迟不开工，下拨的预算内资金不及时支付；一些领导干部该负责的责不負，该干的事不干，“只要不出事、宁愿不做事”，推诿扯皮，敷衍塞责，抓而不紧、执行不力，懒政怠政，严重影响了经济社会发展和民生改善，人民群众对此反映强烈。

时下，改革百端待举、发展不进则退。如果容忍、放纵“不作为”现象蔓延滋长，必然会贻误改革良机，延误发展进程。而“为之要，莫先于用人”，对于“尸位素餐”者需大力治之。国务院大督查第一批问题处置结果的公布，对某些领导干部无疑是警醒，再“得过且过、无所作为”，想必头上的“乌纱帽”不保。

——《新华每日电讯》赵辉

数据造假不应是互联网创客的捷径

近段时间以来，国内最大的农业B2B—亩田因“数据造假”“大幅裁员”“资方撤资”等信息，频频被推上舆论风口浪尖。这既跟其体量与地位有关，也跟这类现象背后问题的典型性紧密关联。

其中，除了技术层面的管理问题，更重要的是，在“互联网+”时代所迎来的又一轮资金大潮中，一些互联网企业搞数据造假以诱惑投资人呈现的信誉道德危机。编造融资金额，夸大用户数量，吹嘘用户活跃度……若对某些互联网企业造假的动机追究，无非是尽快高估值融到资金，以便助推项目加速快跑。但对于个体的互联网企业而言，与其耗神费力地数据造假以打通融资之捷径，不如扎实实地做好企业运营。因为，之于中长期，如果没有良好的财务收支平衡和高效的系统管理，即使能够短期成为“风口上的猪”，内力不足，最终仍难逃砸到地面的命运。

——《新京报》杨国英

干部“轧马路”创不出文明

某地为迎接文明城市创建验收，派出不少干部在街头巷尾值守，突击进行环境整治、交通疏导。当地群众戏言“干部上路比上班早，维持秩序比城管忙”。

创建文明城市是好事，可是，让大多数干部放下本职工作，集体“轧马路”则属于急功近利，使偏了劲。衡量一个城市的文明水准，是看城市整体的治理水平、市民整体的文明素质。它是能长期保持的水位，而不是派大量干部“轧马路”临时抓出的现象。

一座城市搞文明创建，不能只争“面子”不重“里子”。评比固然重要，获胜的方式更重要。平时“任道遥”，临考“轧马路”，未免有糊弄之嫌。

——《人民日报》季煜鑫

那份记忆与历史同在

□范昉

明天，9月3日上午，首都北京，天安门广场，将隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵活动。届时，70声礼炮将为胜利鸣响。当年抗战英模，今日威武之师，与历史一起走来。站在时间的维度上，年轮1945—2015，构成民族的共同记忆。大阅兵——这是一个民族以最庄严的方式，向自己的胜利致敬。

缓缓行进的抗战老兵方队，请接受我们敬仰的目光。经过遴选的国共两党抗战老战士，以及来自海峡彼岸的抗战老兵，他们的人生经历不只是一本书，而是一部历史。红色的记忆、青春的回眸，在这一刻交汇。重庆和延安，正面与敌后，留下多少兄弟般的生死印记。烽火岁月，

机群方队呼啸着掠过长空，先

进的装备悉数登场。同样是杀人武器，但它握在正义之师手里。“止戈为武”，语出《左传》。“武”这个字，分解开来，就是“止戈”。“止戈而不用，武之至者也”。永远不要动用武器，这才是“武”字的真正含义。日本的武士道，他们的墙上挂着一个大大的“武”字，祈望武运长久，却背离了“武”的真谛。我们展示现役装备，不是炫耀武力、“秀肌肉”，而是表达：中华民族热爱和平、尚武不黩武，是为了止戈，为了维护和平。

时至今日，我们应该理性地平视历史。日本军国主义发动的这场战争，完全是反人性的、暴力的极致。所谓大东亚共荣圈的实质就是法西斯。牢记历史不是为了延续仇

恨。在德国柏林，我曾伫立于著名的威廉一世纪念教堂前。它的著名，是因为它是德国毁于二战战火后，唯一未加修复的建筑。教堂的尖顶被整个削去，保持着残破的框架，让人感到历史的伤口在隐隐作痛。在这座教堂的注解文字中这样写道：“这里是一处提醒人们反对战争和毁灭，呼吁人类在上帝面前和解的地方。和平不能靠战争的残酷和毁灭来达到，它只有靠人类真正的和解精神才能达到。”德国人哀矜过去，以此来永世铭记。反对战争和毁灭，人类需要和解，但前提是不忘历史，从历史的坐标中找到精准的前行方向。

风吼马嘶的黄河之颂涛声不息，百万雄师的长江之歌声威犹存。

在纪念抗战胜利70周年之际，市委老干部局辑存了2014年底以前健在的宁波市388名抗战老同志风采录，我也参与了这本书的编写。我了解到，宁波的抗战老兵，每个人都是一部传奇，有的活跃在当年的敌后武工队、铁道游击队里，有的屹立在渡江第一船的18勇士行列中。在编辑过程中，不时传来老同志离世的噩耗，心中诸多感慨。到付梓之际，已有16位老同志的名字打上了黑框，情何以堪！但我们从老同志身上传承的抗战精神是永不凋零的。抗日战争是民族复兴的历史转折点。我们不仅能击败任何外来之侵略，而且必将克服一切艰难险阻，实现民族的伟大复兴，以此告慰革命先烈和前辈们。



欢庆胜利
勿忘警惕

王祖和 绘

“环境信访”拓宽治理环境顽疾途径

□杨贤潮

市环保局昨天发布消息，今年7个月，全市受理办理各类环境信访投诉8606件。其中大气污染投诉最多，占总数的52%(8月31日《宁波日报》)。

新“大气法”出炉后，关键是要落实考核，特别是要发挥好空气质量作为考核干部政绩的指挥棒作用，完善官员问责制，引导各级官员建立起正确的环境政绩观和追求绿色GDP的意识，建设良好的生态环境，切实为民众谋福祉。

出不穷。宁波7个月受理环境信访投诉超过8600件，就是一个例证。市环保局把信访作为环境治理的一个重要手段，是明智之举，也是有效之策，拓宽了治理环境顽疾的途径。据悉，目前所有信访件得到了调查处理，大大提高了环保治理效果。环境信访具有一石三鸟之效。其一，群众是潜在的庞大的监督力量，用好这个力量，可以减轻环保部门的监管压力，降低执法成本。其二，群众的诉求

得到了及时解决，群众的利益得到了切实维护，就会更加积极地为环境治理建言献策，尽力尽责。其三，间接起到宣传作用，使环保理念深入人心，调动群众参与环境保护的积极性，增强群众的环保意识。

环境信访称得上是一把执政利器，应该用好、用活。比如，通过建立专线电话、网上信访等多种渠道，引导群众以信件、电子邮件等形式表达诉求；把信访纳入法治化轨道，保障群众诉求依照法律规定和程序得到合理合法的结果；规范信访工作流程，根据《信访条例》的规定积极受理信访事项，第一时间勘察处理；及时公布环境问题调查结果，使环境问题透明化，自觉接受群众的监督。

空气质量考核不再“躲猫猫”值得期待

□程汉鹏

8月29日，国家主席习近平签发第三十一号“主席令”，正式发布经十二届全国人大常委会十六次会议修订通过的《中华人民共和国大气污染防治法》。该法将于2016年1月1日起施行，新“大气法”出炉后，空气质量考核将公开，政府权责不再“躲猫猫”。国务院环境保护主管部门会同国务院有关部门，按照国务院的规定，对省、自治区、直辖市大气环境质量改善目标、大气污染防治重点工作完成情况进行考核，“质量考核不合格者坚决问责、限批”(8月31日《南方都市报》)。

毋庸讳言，一些地方片面追求经济增长，不注重对环境的影响评价，有的还引进了不少“三废”、“两高”项目。虽然GDP一时上去了，却给生态环境造成巨大破坏。频繁出现的雾霾天气、PM2.5严重超标等，使民众健康受到严重损害。雾霾飘在天上，根子却在地上。长期以来，与GDP等硬指标、维稳等硬任务相比，空气污染防治处于相对较弱的地位。

事实证明，单纯为了追求经济增长而不顾环境的做法，是狭隘的、